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Iespējamās atbildes 

Izvēles jautājumos pareizās atbildes iezīmētas tumšākas. 
Īso atbilžu jautājumos atbildes ierakstītas tekstā. Tekstā būs norādīta vairāk kā viena pareizā 
atbilde. Vērtējums atkarībā no pareizo atbilžu apraksta, vērtējums ir atkarīgs no JUMS. 
Jautājumi var būt viegli gan zināšanu, gan prasmju, gan analīzes līmenī.  
Jautājumi var būt grūti gan zināšanu, gan prasmju, gan analīzes līmenī.  

 
Biotehnoloăijas 

 
66. uzdevums. Kāda ir plazmīdas funkcija? 
A. Prokariota šūnā tājā notiek elpošana. 
B. Eikariota šūnā tājā notiek fotosintēze. 
C. Prokariota un eikariota šūnā tājā notiek olbaltumvielu sintēze. 
D. Prokariotu šūnā tajā ir iedzimt ības materiāls. 
 
67. uzdevums. Kas ir klons? 
A. Organismu grupa, kas spēj dzimumvairošanās procesā var radīt auglīgus pēcnācējus. 
B. Šūnu grupa, kuras radušās no divām vecāku šūnām. 
C. Organismu grupa no vienas sugas, kas dzīvo vienā vietā un rada pēcnācējus. 
D. Organismu grupa ar vienādu genotipu. 
 
68. uzdevums. Zīmējumā  attēlota agrīna mugurkaulnieka embrionālas attīstības stadija. Kādā 
attīstības stadijā ir embrijs? 
 
A. Zigota 
B. Blastomērs 
C. Morula 
D. Blastocista 

 

 
Šūnas 
 
 
Dobums 
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69. uzdevums. Zīmējumā attēlota dzemde. Amniocentēze Ĝauj iegūt šūnas, lai noskaidrotu vai 
embrijam nav ăenētiskas pataloăijas. No kuras dzemdes daĜas Ħemtu paraugus  
amniocentēzei? 
A. I 
B. II 
C. III 
D. IV 

 
 
 
70. uzdevums. Zīmējumā attēlota no vīrusiem atbrīvota kartupeĜu stādāmā materiāla ieguves 
shēma. Nosauciet, kas tiek darīts darba etapos 1. – 4. 
 
 
 

 

1. etaps: Meristēmas 
atdalīšana. 

2. etaps: Meristēmas 
ievietošana barotnē. 

3. etaps: Meristēmas 
audzēšana un augšanas 
regulēšana, lai 
izveidotos visas auga 
daĜas. 

4. etaps: Auga 
pārstādīšana un 
audzēšana augsnē. 

 

 
 


